编辑 贺齐 图编 言琼 美编 张元清 校对 苏亮

"债券通"启动,首秀成交超70亿

内地与香港金融市场互联互通升级,干亿美元资金进场可期

7月3日,"债券通"开通仪 式在香港交易所举行。继"深港 通""沪港通"后,香港和内地金 融市场互联互通进入新阶段。

市场人士指出,这是我国 资本账户开放的重要举措,也 符合人民币国际化大方针,不 仅将有助于完善两地债券市场 的国际化进程,也有助于巩固 香港国际金融中心的地位。对 债券市场而言,"债券通"为国 际投资者配置内地债券资产提 供了更为便捷的"快车道",未 来有望吸引数千亿美元的国际 资金进入内地债市。

【动态】

"债券通"开通 上线首秀成交70亿

所谓"债券通",就是境内 外投资者通过香港与内地债券 市场基础设施机构连接,买卖 香港与内地债券市场交易流通 债券的机制安排。

香港特区行政长官林郑月 娥在开通仪式上表示,"债券 通"开通,标志着内地与香港资 本市场互联互诵揭开新篇章. 内地第一次允许境外投资者通 讨内地与境外债券市场的基 建连接,投资内地银行间债券 市场。"债券通"对两地来说是 一项互惠共赢的计划,有利于 稳步推动内地金融市场对外 开放,巩固香港国际金融中心 的地位。

"债券通"初期先开通"北 向诵",即香港及其他国家与地 区的境外投资者经由香港与内 地基础设施机构之间在交易、 托管、结算等方面互联互通的 机制安排,投资干内地银行间 债券市场,交易品种为现券买 卖, 可交易的券种为银行间债 券市场交易流通的各类债券, 包括国债、地方政府债、中央银

行债券、金融债券、公司信用类 债券、同业存单等。在首日的交 易中, 无论是发行机构还是人 市交易机构,均积极参与市场。 债券通的"北向通"在上线试运 行首日便迎来"开门红"。7月3 日,在"北向通"开通半小时内, 成交量便达到21.37亿元、上午 突破67亿元,首日完成70.48亿 元交易。

香港交易所集团行政总裁 李小加指出,目前只开通"北向 诵"的主要依据是市场需求: "北上"投资需求巨大。何时开 通"南向通",也将依据市场需 求而定,目前并无时间表。

【行业】

有了这条"快车道" 千亿美元资金进场可期

香港交易所主席周松岗 表示,"债券通"是内地债券市 场发展的重大突破,提供全新 渠道, 让境外投资者可便捷 参与内地这个全球第三大债 券市场。

业内人士认为,"债券通" 启动后, 将成为境外投资者投 资于内地债券市场的首要渠 道, 预计将为内地债市引入千 亿美元规模的资金"活水"。

建银国际董事总经理兼宏 观研究主管崔历日前撰文称, 综合国际资本项目开放的经验 和国际市场资本流动的周期因 素, 估计未来五年外资所持中 国债券的市值将增长至中国国 内生产总值的4%-5%,平均每 年将有800亿-1000亿美元资 金流人。德意志银行高级策略 分析师刘立男预计的规模更大 一些,他认为"债券通"落地初 期,资本流入趋势会比较平缓, 随后规模逐步扩大,未来5年外 资流入人民币债市的规模或达 7000亿-8000亿美元。



7月3日,香港交易所举行"债券通"开通仪式。 新华社 图

影响

短期影响有限 长期改变风险趋向

尽管短期来看,"债券通" 对内地债市的影响有限,但中 长期而言, 随着人民币加入 SDR以及未来人民币债券纳 入国际债券指数,人民币债券 在国际市场上的需求将会显 著增加。

"短期来看,我们无法期 待'债券通'能带来迅速的资 金涌入。"方正证券指出,一是 在人民币贬值预期尚存和美 国货币政策纠偏的阶段,内地 债券市场并不存在边际上的 吸引力;二是央行是维护流动 性及收益率稳定的护城河。即 便外资快速涌入,出于稳定流 动性的考虑,央行办会积极用 收缩流动性来对冲外资涌入, 收益率形成异动的可能性较 弱。三是投资者的话应及风险 辨识能力培养是个长期过程。

从长期来看,"债券通"不 仅改变资金流,还会改变风险 趋向。随着债券市场对外开放 程度进一步提高,境外投资者 参与范围逐步扩大,国内债券 市场将加快融入全球金融市 场,讲而诵讨开放倒逼债券市 场加快改革创新,健全相关体 制机制、完善基础设施建设、 推动提升评级承销等配套服 务水平。同时,也会拓宽投资 者的投资渠道。"债券通"开通 以后,债市参与者更广、资金更 多,市场更活跃。"南向通"开通 后,国内投资者也可以购买国外 的债券产品,丰富投资组合

■综合新华社、中国证券报

全力应对全省暴雨灾情 当下湖南防汛形势严峻,灾情

新华保险湖南分公司

发生后,新华保险湖南分公司紧急 启动应急预案,成立了以分公司主要 负责人为组长的防汛抗洪应急小组, 第一时间在全省范围内展开应急部 署,并推出五大应急服务举措,为现 场保险理赔、紧急救援提供便利。

开通理赔快速服务通道,24小 时开通客户报案咨询95567热线; 积极寻找客户,与当地政府、救援 部门、医院等机构保持密切联系, 保证第一时间为客户提供便捷的 理赔服务;针对所有出险的客户, 可进行无保单理赔;因本次事故导 致身故、残疾、重疾标准的,免事故 证明,取消定点医院限制,直接赔 付;对于政府机关已公布的死亡名 单,先行赔付;对出险客户及家属 进行慰问和探视。

■吴文捷 经济信息

太平人寿娄底中支党支部组织党员无偿献血

7月1日,太平人寿娄底中 支党支部组织了一次特别的 爱心无偿献血活动,太平人寿 娄底中支党支部书记、总经理 徐伟向与会人员介绍了七一 举办这次活动的意义,同时对 参与爱心活动的党员、积极分 子表示充分肯定,他表示,基

于保险的未雨绸缪、雪中送炭 的功能,保险行业从业人员就 是传递爱心的天使。

虽然娄底倾盆大雨下个 不停,但全体党员、积极分子 和许多内外勤员工仍相继来 到停在公司附近的无偿献血 车旁,冒着大雨排队,上车后

逐个填表、体检、验血、采血, 尽管很多参与献血的同志被 雨水淋湿,整个活动现场依然 井然有序。据统计,共有近四 十名内外勤员工参与无偿献 血,其中符合献血条件的二十 位总计无偿献血近8000毫升。

■肖新图 周航 经济信息

资产处置及招商公告

南省机械设备进出口公司债权进行处置。截至2017年5月31日,该债权总额为406,755,320.82元(其中本金122,100,000.00元)。债务人位于湖南省长沙市天心区,现已诉讼部分债权, 元)。债务人位于湖南省长沙市天心区、现已诉讼部分债权、已进人执行程序。该债权以债务人的自有的坐落在长沙市白沙中路88号天机大厦的房屋所有权及该房屋占用范围内的土地使用权提供抵押担保。该债权的交易对象为法人、自然人及其他相关组织,并应具备还本付息条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人会与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。公告有效期:20个工作日

受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有

-]或异议请与湖南省分公司联系。

联系人:宋方

联系人:木月 联系电话:0731-84129650 电子邮件:songfang@cinda.com.cn 分公司地址:湖南省长沙市开福区芙蓉中路一段288

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0731-

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:liaojian-

geinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其 "该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cindacom.cn。"

中国信认资产管理股份有限公司湖南省分公司

2017年7月4日

泰康人寿湖南分公司 紧急应对特大汛情

受连日暴雨侵袭,湖南局部 地区受灾严重,泰康人寿湖南分 公司紧急部署,成立总经理尹建 新亲自挂帅的大灾应急小组,启 动大灾应急预案,积极投入防汛 抢险,开展大灾救援和客户服务 工作,让客户感受到温暖如亲人 的泰康保险服务品牌。截至7月3 日上午10时,公司排查暂未发 现出险客户,将继续紧密关注 汛情,随时做好应急工作。洪灾 期间,公司开启八大理赔应急 举措,具体包括:启动理赔应急 处理机制、主动排查客户出险 信息、无保单理赔服务、简化理 赔手续、取消定点医院限制、取 消自费药品限制、提供上门理 赔服务、7×24小时理赔服务热 线畅通无阻。客户如出险,可随 时拨打7×24小时理赔服务热 线95522。 ■王志平 经济信息

光大银行"阳光菁英实践 基地"将开暑期班

光大银行是目前国内首家提 供系统化"国内+国际"社会实践的 商业银行。"阳光菁英实践基地"项 目是光大银行应对留学低龄化趋 势,尝试金融与教育结合的创新型 项目,课程分金融实务、财富规划、 公益实践、体育精神、精英对话、商 业运维、生活体验"6+1"板块。综合 提升孩子的社会责任心与团队合 作能力、领导能力、创造能力、实践 能力、运动精神等,培养出智商、情 商双高的社会精英人才储备,帮助 有为青年睿智规划未来,同时提供 权威社会实践证明,为以后的留 学、就业增加成功保障。

光大银行长沙分行2017年暑 期班将于7月份正式开班,报名已 经启动,欢迎16周岁以上有出国留 学意向的学生报名参加。

■彭琦 经济信息